

財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容 (只有中文)

2009年2月14日(星期六)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日(二月十四日)出席一項創業展開幕禮後與傳媒的談話內容(只有中文)：

財經事務及庫務局局長：早晨，各位。我很高興在今天經濟有困難的時候，仍然可以看到很多香港的公司對我們香港的經濟前途很有信心。雖在經濟有困難的時候，很多公司仍可以把握機會為公司的長遠規劃作出準備，包括聘請員工、增加人才，以及訓練本身的員工，我相信政府的政策都可以配合他們，希望我們能夠「穩金融、撐企業和加強就業」。

記者：局長，很多企業都陸續傳出裁員、減薪，一些銀行亦傳出一些裁員的消息，你會有甚麼呼籲，你覺得政府在這種情況下有甚麼政策可以作出幫忙呢？

財經事務及庫務局局長：我相信公司的經營環境一定有些困難，我希望他們盡力去克服他們的困境；同時要知道員工是他們的重要資產，為公司長遠的發展應該盡量留員工。同時，趁這個時候，很多公司可以考慮如何去培訓他們的員工，來迎接經濟上的新挑戰和營業上的挑戰。

記者：局長，下星期五你會出席立法會「雷曼」的聆訊，我想問的是有些議員希望政府會公開整個(調查)報告。其實他們已經通過行使《特權法》，政府是否會讓步，會公開整份報告呢？

財經事務及庫務局局長：政府原則上是從來沒有反對公開兩份報告的，這方面財政司司長已經說得很清楚。但是，兩個監管機構都表示了，如果在現階段公開這個結果可能會影響他們的調查工作和與一些分銷商的調查過程。所以，我們原則上是想公開，我們都覺得等待至調查工作完成後盡快公開是合理的。

記者：即是在星期五前不會公開？

財經事務及庫務局局長：我們的原則我已經說過了。

記者：等到調查完成後才公開？

財經事務及庫務局局長：我們的原則是覺得可以公開的，但要等到調查有結果後，不妨礙調查，這個意見是監管機構的意見，我們是尊重這個意見。當然，如果立法會行使《特權法》向兩個監管機構索取報告的話，這件事就讓兩個監管機構向立法會作出解釋。

記者：我想問在未來的預算案，在現時經濟困境和裁員消息不斷之下，政府會有甚麼措施推出，或者會有甚麼舒緩的措施，譬如減稅等？有沒有甚麼好消息可以說說？

財經事務及庫務局局長：我想預算案的措施，要等待多兩個星期就可以知道，很快就會有宣布。

記者：「強積金」昨天沒有討論完，即是財委會沒有批准，是否有一些泛民議員故意阻撓？同時你們會不會考慮其他泛民議員所說的，可能放進自願（供款）的戶口中，隨時都可以領取，甚至是折現，有沒有考慮這個建議呢？

財經事務及庫務局局長：「強積金」方面的注資，這個問題我們去年也有討論過，到現在大約都有一年。政府的政策是作為一個要長遠增加退休的保障，立法會亦多次討論過，我們覺得在現階段應該是需要盡快作出決定，讓一些已經有預算收到(強積金)注資的在職人士早一點見到落實這個計劃。

記者：會不會改變泛民的看法，他們的意見是注入自願性供款……？

財經事務及庫務局局長：第一，在政策方面我們是希望加強退休保障；第二，立法方面，去年七月時已經立法如何去使用那筆款項，我覺得在目前來說應該就這個基礎落實這個建議。

完